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 Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis às nove horas e doze 
minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 
do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual solicitou a verificação do 
quórum. Estavam presentes os Parlamentares: Antonio Lordenir Campos 
Gonçalves, 1º Secretário, Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito Ribeiro da 
Costa, 2º Secretário, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, José Alberto Sá de 
Lira, Manoel Edson Vasconcelos e Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas. Foi 
justificada neste ato, a ausência da Vereadora: Maria Elaiane Penha Meireles. 
Seguindo, a Presidente solicitou que todos ficassem de pé para a leitura bíblica 
e logo após, havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou 
aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da 
Sessão Ordinária anterior. Em discussão, e não havendo objeções, a Ata foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade sem alterações. Em 
seguida, a Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no 
Expediente do Dia. Em atenção a Indicação Nº 017/2026 do Vereador Benedito 
Araújo; em atenção a Indicação Nº 018/2026 da Vereadora Kelliane Oliveira; 
em atenção ao Ato da Presidência Nº 001/2026; em atenção ao Projeto de Lei 
Nº 004/2026 (PL) do Vereador Benedito Araújo. Sem mais matérias, a 
Presidente facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra, o Vereador 
Benedito Araújo agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Comentou sobre o 
Projeto de Lei que apresentou no expediente, o qual dispõe sobre a 
obrigatoriedade da identificação visual com o logo tipo oficial da Prefeitura 
Municipal em veículos, máquinas e equipamentos próprios, locados, ou cedidos 
ao município e dá outras providências. Disse que esse é um projeto de suma 
importância. Teceu vários comentários a este respeito, e acrescentou que 
esperava que o Vereador Marcos assinasse a matéria como prometido e no 
momento oportuno todos aprovassem para o bem comum da população. Disse 
que não é competência do legislativo fazer projetos de lei que onerem despesa 
à gestão, por isso, apresentou uma indicação solicitando da gestão municipal a 
construção ao lado do CAEE do Espaço do Autista. Fez vários comentários a 
este respeito ressaltando que este pedido irá promover a verdadeira 
acessibilidade a quem precisa. Informou que estaria logo mais protocolando um 
ofício na secretaria de educação, pedindo que sejam retiradas sucatas de três 
ônibus que estão jogadas ao lado CAEE, o que representa perigo para as 
crianças e adultos que ali frequentam, visto a proliferação de insetos. Disse que 
a partir de então, tudo o que for para ser feito no município, será através de 
ofício, porque as palavras são levadas pelo vento. Disse que por não muito de 
estar divulgando seu trabalho ao longo de seus mandatos, as vezes é 
questionado por algumas pessoas que não conhecem seu trabalho. Mas, 
quando mostra o que já fez pelo município através de alguns projetos 
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aprovados nesta casa, as pessoas mudam de opinião. Disse ainda que hoje 
por conta das ações sociais que vereadores realizam mundo afora, o público 
tem uma visão distorcida da verdadeira função do vereador. Porque o trabalho 
de assistência social que vereador presta no município é uma função atípica. 
Disse que não pode condenar essa função, visto a necessidade e a carência 
do povo, mas, acrescentou que é preciso fazer isto sem esquecer da 
verdadeira função que é fiscalizar e legislar. Disse também que tem suas 
deficiências e por mais que deixe a desejar em alguma coisa, seu trabalho 
procura fazer. A exemplo disso, disse que sabe de tudo o que acontece no 
município, se não de cabeça, mas tem informações guardadas. Sabe o que 
entra de recurso nesse município e para onde sai; qual secretaria que funciona 
e qual não funciona. Disse ainda que visitou a secretaria de agricultura que tem 
um secretário só de nome, mas lá nada funciona; nem equipamentos tem lá. 
Disse que é criticando a gestão, mas, lembrou que este é um assunto que vem 
cobrando há muito tempo, e vai continuar cobrando até a situação ser 
resolvida. Disse que tem vereador parabenizando pelos trabalhos. Disse que 
não parabeniza prefeito, pois quando o vereador fiscaliza não deve ser 
parabenizado, assim como quando a prefeita faz alguma coisa, não deve ser 
parabenizado, mas sim, reconhecido, pois foram eleitos para desenvolverem 
trabalhos em prol do povo. Teceu vários comentários neste sentido enfatizando 
que a culpa não é da prefeita, mas sim da câmara de vereadores que não toma 
as providências. Teceu mais alguns comentários sobre a agricultura. Citou as 
problemáticas de não ter funcionando no município uma casa lotérica. Pediu a 
atenção dos vereadores em sensibilizar a gestora, para que juntos possam 
viabilizar meios junto aos governos federal e estadual para fomentar o 
comércio local, pois a situação está caótica. Finalizou pedindo desculpas caso 
em seu discurso tenha extrapolado ou ofendido alguém, acrescentando que 
mostrou a realidade do município. Em seguida, a Presidente facultou a palavra 
ao Vereador Manoel Vasconcelos, o qual após cumprimentar a todos 
agradeceu a Deus a oportunidade. Disse que não via a fala do Vereador 
Benedito como uma ofensa, mas sim como um alerta para quem tem seu 
mandato, eleitos pelo povo, e no momento estão deixando muito a desejar, 
visto que o vereador é fiscal e quando não tomam as providências sobre o que 
vem acontecendo no município, se tornam culpados. Disse também que se um 
diretor de escola não está dando conta de seu trabalho, o prefeito tira e coloca 
outro. Diante disso, disse que assim deveria ser com os secretários municipais 
quando tem autonomia. Assim como também, nas próximas eleições, vai sair 
vereador dessa casa. Disse também que gostaria que toda quinta-feira a 
população se fizesse presente nesta casa, para pelo menos ver qual vereador 
está preocupado com a situação do município em todos os segmentos. 
Lembrou que apenas as secretarias de assistência social e educação 
funcionam, nas quais os secretários tem conhecimento e procuram desenvolver 
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os trabalhos. Mas, se trocar, irão ficar igual a secretaria de agricultura, a qual 
tem um secretário irmão de vereador, mas não há recurso para nada, só traz 
revolta, e ainda coloca o mandato do vereador em risco. Teceu um breve 
comentário a este respeito. Comentou sobre o povo da FUNAI que foi 
desintrusado e são reconhecidos apenas quando chega o período da política, 
pois logo mais o Helder Barbalho virá prometer para eleger sua candidata. 
Pedindo um aparte, o Vereador Benedito Araújo, disse que esse povo não foi 
desintrusado, foi expulso, visto que estavam na área há mais de quarenta 
anos, área esta que após estudos, se vê que não era da FUNAI. Retomando a 
palavra, o Vereador Manoel teceu mais alguns comentários a este respeito. 
Informou que no dia dezessete do mês de abril, foi encaminhado um ofício ao 
secretário de obras, solicitando sua presença na casa para prestar 
esclarecimentos aos vereadores. Disse que o secretário deu por esquecido. 
Citou o secretário de meio ambiente que atendeu de pronto o convite desta 
casa e esclareceu que não tinha poder para fazer nada, pois o único dinheiro 
que tem acesso é o seu salário, assim como também fez este mesmo 
esclarecimento, o secretário de agricultura. Fez um breve comentário sobre os 
recursos do ICMS Verde sobre o qual tramitou projeto de lei nesta casa, mas 
alguns vereadores não aprovaram a destinação dos recursos em 60% para o 
meio ambiente, 20% para a obras e 20% para a agricultura, pois no momento 
para o meio ambiente são só 20%, mas segundo o secretário não é 
administrado por ele. Diante da falta de resposta do secretário de obras, pediu 
à Presidente que encaminhe novamente um ofício de convocação para o 
mesmo. Teceu vários assuntos relacionados à municipalidade, e finalizou 
pedindo que a população fique alerta e façam suas cobranças aos vereadores, 
visto terem sido eleitos para trabalharem em prol do povo. Na sequência, foi 
facultada a palavra ao Vereador José Alberto, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Comentou sobre uma ação que realizou na cidade 
trazendo dois médicos para prestar atendimento gratuito ao povo, os 
consultaram oitenta pessoas e expediram vinte laudos. Agradeceu a Presidente 
por ter cedido o espaço para o atendimento. disse que foram muito bem 
colocadas as palavras do Vereador Benedito sobre a agricultura. Disse que 
seria muito bom se a Prefeita pudesse reunir com os vereadores para discutir 
essa problemática, visto ser a única saída para a economia do município. Disse 
que estava para sair setecentos e cinquenta mil para horas máquinas, mas não 
sabe o que aconteceu, só ouvia falar que desse recurso duzentos mil iriam 
direcionar para a saúde. Sobre isso disse que não havia precisão de assim 
acontecer, visto que a saúde já recebe suas emendas. Citou as deficiências 
das secretarias que não tem CNPJ. Disse que é uma falta de respeito um 
secretário receber um ofício da câmara e não comparecer. Dito isto, pediu que 
o secretário de obras atenda este pedido e venha à câmara explicar sobre a 
falta dos trabalhos da secretaria de obras. Pediu desculpas, se em seu 
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discurso havia ofendido alguém e sem mais, agradeceu a oportunidade. Findo 
este ato, a Presidente em atenção à solicitação da Vereadora Kelliane Oliveira, 
facultou a palavra para uso dos cinco minutos de líder. A Vereadora Kelliane 
após cumprimentar a todos, agradeceu a Deus a oportunidade. Comentou 
sobre a importância da Indicação que apresentou solicitando a revitalização do 
sistema de abastecimento de água do Novo Horizonte. Disse que já obteve 
informação de que esta situação será resolvida em breve. Convidou todos a 
participarem da corrida do trabalhador organizada pela prefeitura que 
aconteceria no dia primeiro de maio. Convidou todos também para participarem 
da Corrida Maranata, organizada pela Igreja Adventista que seria realizada no 
dia três de maio em Novo Horizonte, com o intuito de arrecadar alimentos para 
distribuição à famílias vulneráveis da vila. Pedindo um aparte, o vereador 
Marcos perguntou se a manutenção do sistema de água de Novo Horizonte já 
não havia ficado na responsabilidade da empresa Águas do Pará. Retomando 
a palavra, a Vereadora Kelliane disse que o problema no sistema é a bomba, 
que por conta do aumento de famílias, não está dando conta de suprir a 
necessidade da vila. Neste sentido, pediu que a gestora municipal veja essa 
situação. Pedindo um aparte, a Presidente teceu vários comentários sobre a 
problemática do sistema de abastecimento de água da Agrovila de Novo 
Horizonte, enfatizando sobre as inúmeras cobranças que já fez a este respeito, 
mas até agora nada foi feito. Pediu que a gestão promova a resolução dessa 
situação visto que os moradores sempre fazem as cobranças às vereadoras, e 
devido o aumento de usuários, é necessário o resgate do sistema do bairro da 
Vila Nova, assim como a ampliação para o restante da Agrovila. Retomando a 
palavra, a Vereadora Kelliane agradeceu a contribuição da Presidente e 
informou que brevemente o técnico estará na vila para resolver essa situação. 
Sem mais desejou um bom final de semana a todos. Em ato contínuo, a 
Presidente encerrou o Expediente, notificou a ausência de matérias para a 
ORDEM DO DIA e em seguida, concedeu cinco minutos para as 
Considerações Finais. Não tendo nenhuma manifestação, a Presidente após 
suas considerações finais, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus 
e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 
verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores 
presentes. 


